SPECYFIKACJA WARUNKOW ZAMOWIENIA:

~Zakup i dostawa oleju opatowego”

Wykonawcy biorqcy udziat
'~SZANICA w postepowaniu

WYJASNIENIA
do tresci Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w

trybie podstawowym pn. ,Zakup i dostawa oleju opatowego”

A. Na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 wrze$nia 2019 roku Prawo

zamoéwien publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129) w odpowiedzi na zapytania
zgloszone przez uczestnikéw postepowania, w toku postepowania o
udzielenie zamoéwienia publicznego, Zamawiajacy - Gmina Olszanica, udziela
odpowiedzi i wyjasnia, co nastepuje:

Zestaw pytan z dnia 20.01.2022 r.

Pytanie nr 1.

Czy w nawigzaniu do § 5 ust. 3 projektu umowy fakturowanie
zrealizowanych dostaw odbywa sie indywidualnie dla kazdej dostaw, czy
zbiorczo, na koniec danego miesigca?

Zwracamy uwage, iz hurtowe dostawy paliwa z racji ich charakteru i
warto$ci na polskim rynku rozliczane sg indywidualnie (faktury sg
wystawiane po kazdej dostawie), a nie zbiorczo. Dodatkowo fakturowanie
zbiorcze jest naszym zdaniem razaco niekorzystne dla Wykonawcy. Moze
doj$¢ bowiem do sytuacji, w ktérej po uwzglednieniu 30-dniowego terminu
ptatno$ci wskazanego, nalezno$¢ za zrealizowang dostawe Zamawiajacy
ureguluje dopiero po 60 dniach. W umowach, ktérych przedmiotem s3 hurtowe
dostawy paliw ptynnych standardem sg zapisy, iz strona sprzedajaca po
kazdej dostawie czgstkowej paliwa wystawia stronie kupujacej fakture za
zrealizowang dostawe. Zapisy te gwarantujg réwniez bezpieczenstwo
finansowe stronie sprzedajacej paliwo i nie narazajg jej i jej

kontrahent6w na wystgpienie zjawiska okres$lanego jako zator ptatniczy.

Odpowiedz:
Fakturowanie zrealizowanych dostawy bedzie odbywac¢ sie indywidualnie
dla kazdej dostawy. Zamawiajacy dokonuje zmiany § 5 ust. 3



Pytanie nr 2.

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na obnizenie kar opisanych w § 7

ust. 1 projektu umowy do ponizszych warto$ci?

a) za odstapienie od umowy z przyczyn lezacych po stronie Wykonawcy

w wysoko$ci 5 % warto$ci szacunkowej zamowienia;

b) za kazde stwierdzone przez Zamawiajacego uchybienia w zakresie

jakoS$ci dostarczonego paliwa - w wysoko$ci 5,00 % wartosci brutto
poszczegblnej dostawy, ktérej jako$¢ zostata zakwestionowana i
udowodniona,

c) za zwtoke w wykonaniu dostawy ponad termin okreélony w § 2 ust.

4 - w wysokosci 0,50 % warto$ci brutto danej dostawy za kazdy rozpoczety
dzien zwtoki;

d) za zwtoke w wykonaniu wymiany wadliwej partii dostarczonego

paliwa lub uzupetnienia brakéw w dostawie w terminie wyznaczonym przez
Zamawiajgcego - w wysoko$ci 20,00 % warto$ci brutto wadliwej dostawy za
kazdy rozpoczety dzier zwtoki.

Odpowiedz:
Nie wyrazamy zgody na obnizenie kar.

Pytanie nr 3

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na wprowadzenie do umowy

ponizszych postanowiert umowy dot. tzw. Sity wyzszej ?

Wykonawca nie ponosi odpowiedzialnoéci za opéznienie w dostawie lub brak
dostawy, chyba ze wynikaja one z przyczyn lezacych po jego stronie.
Wykonawca nie ponosi w szczegélnosci odpowiedzialnosci za opéznienie w
dostawie lub brak dostawy, jezeli s one nastepstwem:

a) zdarzen stanowigcych przypadku ,sity wyzsze;j" (jak np. zamach
terrorystyczny, zamieszki, demonstracje, stan nadzwyczajny lub

wyjatkowy, kleska zywiotowa), badz

b) na skutek nastepstw rozprzestrzeniania sie obecnie na terenie RP

wirusa SARS-CoV-2, mogacych mie¢ wptyw na terminowo$¢é wykonania dostaw
(w tym probleméw z zapewnieniem os6b koniecznych do realizacji dostaw,
etc.), badz

¢) wprowadzenia ograniczen lub innych restrykcji organizacji ruchu w
miejscu dostawy lub na trasie do miejsca dostawy obowigzujacych w
terminie dostawy.

W razie op6znienia w dostawie lub braku dostawy z w/w przyczyn
Zamawiajgcy nie bedzie formutowat wobec Wykonawcy zadnych roszczeri lub
pretensji.



Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, Ze zgodnie z § 7 ust. 1 odpowiedzialno$¢ wykonawcy za
nieterminowg dostawe oparta jest na instytucji zwtoki. Zgodnie z art. 476 Kodeksu
Cywilnego:

»Dtuznik dopuszcza sie zwtoki, gdy nie spetnia swiadczenia w terminie, a jezeli termin
nie jest oznaczony, gdy nie spetnia Swiadczenia niezwlocznie po wezwaniu przez
wierzyciela. Nie dotyczy to wypadku, gdy opdZnienie w spetnieniu swiadczenia jest
nastgpstwem okolicznosci, za ktdre dtuznik odpowiedzialnosci nie ponosi.”

Powyzsze oznacza, ze wykonawca nie bedzie ponosit odpowiedzialnosci
kontraktowej, jezeli wykaze, ze powodem op6Znienia sg okolicznoéci zewnetrzne w
tym sita wyzsza

Pytanie nr 4

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na wprowadzenie do umowy

ponizszych postanowien ,Zamawiajacy zobowiazuje sie do dokonywania
kazdocze$nie wymaganych przez prawo czynno$ci zwigzanych z dostawa
towaru, w szczegodlnosSci pozwalajacych na zastosowanie do dostawy
sprzedawanego towaru (olej opatowy) preferencyjnych (obnizonych) stawek
podatkowych. W przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania
zobowigzania, o ktérym mowa w zdaniu pierwszym Zamawiajacy zobowigzuje
sig zrekompensowac (pokry¢) Wykonawcy réwnowarto$¢ kosztéw, sankgji, kar
i obcigzen (w tym podatkéw) obcigzajgcych Wykonawce na skutek
niewykonania lub nienalezytego wykonania przez Zamawiajgcego
zobowigzania, o ktérym mowa w zdaniu pierwszym.".

Powyzsza propozycja jest spowodowana faktem, iz zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami ustawy z dnia 6 grudnia 2008 roku o podatku akcyzowym (Dz. U.

z 2020 r. poz. 722 t.j.) objecie dostaw oleju opatowego tzw. obnizong

stawkg podatku akcyzowego jest mozliwe jedynie przy zachowaniu przez
dostawce pewnych wymogéw formalnych (m.in. legitymowanie si¢ stosownymi
o$wiadczeniami sktadanymi przez nabywece, rejestracja nabywcy jako
podmiot zuzywajacy, rejestracja urzadzenia grzewczego przez nabywce,
ztozenie o$wiadczenia opatowego w wersji elektronicznej przez nabywece,
czynno$ci zwigzane z zamknigeciem zgtoszen przewozu towaréw przez
nabywce). Brak powyzszej deklaracji Zamawiajgcego w umowie moze
skutkowa¢ koniecznoscig naliczenia podatku akcyzowego w podstawowej
stawce. Dodatkowo powyzsza propozycja jest podyktowana faktem, iz na
podstawie przepiséw ustawy z dnia 9 marca 2017 roku o systemie
monitorowania drogowego i kolejowego przewozu towaréw oraz obrotu
paliwami opatowymi (Dz. U. 2020 r. poz. 859), dostawy oleju opatowego
objete zostaty systemem monitorowania towaréw, co réwniez wigze sie z
konieczno$cig dopetnienia zaréwno przez dostawce jak i odbiorce szeregu

Odpowiedz:
Nie wyrazamy zgody na wprowadzenie do umowy ponizszych postanowien.



B. Majac na uwadze powyzsze odpowiedzi dziatajac na podstawie art. 286 ust. 1
ustawy z dnia 11 wrze$nia 2019 r. - Prawo zaméwien publicznych - dalej ,ustawa
Pzp”, Zamawiajacy, zmienia w dniu 21.01.2021 r. tresé Specyfikacji Warunkéw

Zamodwienia (SWZ) w sposé6b nastepujacy:
§ 5 ust. 3 przed zmiana jest:

Ptatnos$¢ za wykonanie przedmiotu umowy bedzie nastepowac na koniec kazdego
miesigca kalendarzowego po realizacji dostaw paliwa w danym miesigcu, w
terminie 30 dni, liczac od daty dostarczenia Zamawiajgcemu prawidlowo
wystawionej faktury wraz z kompletem dokumentéw, o ktérych mowa w § 2
umowy, na wskazane na fakturze konto Wykonawcy.

§ 5 ust. 3 po zmianie jest:

Ptatnos$¢ za wykonanie przedmiotu umowy bedzie nastepowac indywidualnie dla
kazdej z dostaw paliwa, w terminie 30 dni, liczac od daty dostarczenia
Zamawiajacemu prawidtowo wystawionej faktury wraz z kompletem dokumentéw,
o0 ktérych mowa w § 2 umowy, na wskazane na fakturze konto Wykonawcy.

C. Zamawiajacy informuje, ze pytania oraz odpowiedzi na nie, a takze powyzsze
zmiany stajq si¢ integralng czescia specyfikacji warunkéw zaméwienia i beda
wigzace przy skladaniu ofert.

A. W zwigzku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiajacy przedluza termin
skladania i otwarcia ofert, tym samym, ulegaja zmianie zapisy dotyczace
terminéw, okreslone w rozdziale 14 SWZ;

w rozdziale 14 pkt. 14.2 SWZ przed zmiang jest:

Termin sktadania ofert: 24.01.2022 r., godzina 10:00.

w rozdziale 14 pkt. 14.2 SWZ po zmianie jest:

Termin sktadania ofert: 26.01.2022 r., godzina 10:00.

w rozdziale 14 pkt. 14.3 SWZ przed zmiang jest:

Termin otwarcia ofert: 24.01.2022 r., godzina 10:30.

w rozdziale 14 pkt. 14.3 SWZ po zmianie jest:

Termin otwarcia ofert: 26.01.2022 r., godzina 10:30.



Powyzsze zmiany powoduje zmiane terminu zwiazania oferta, a mianowicie:

w rozdziale 15, pkt. 15.1 SWZ przed zmiana jest:

Wykonawca jest zwiazany oferta do dnia 22.02.2022 r.

w rozdziale 15, pkt. 15.1 SWZ po zmianie jest:

Wykonawca jest zwiazany oferta do dnia 24.02.2022 r.

Powyzsza zmiana tresci SWZ powoduje zmiane tresci ogloszenia o
zamoOwieniu nr 2022/BZP 00019894/01 z dnia 2022-01-14 r. w sekgji 8.1,
8.3,8.4

Ogtoszenie o zmianie ogtoszenia o zaméwieniu zostato opublikowane w dniu
21.01.2022r. w BZP.

Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz pozostala tre$¢ SWZ pozostaje bez
Zmian.

W zalaczeniu:

1) Ogtoszenie o zmianie ogtoszenia z dnia 21.01.2022 r.

kierownika
lub osoby

awilajgcego
upowaznionej)



